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1. UVOD 

Ovaj rad je usredotočen na detaljnu analizu turističko-geografskih obilježja 

Grčke. Grčka je zemlja koja se nalazi na jugoistoku Europe, preciznije na obali 

Balkanskog poluotoka. Ova tema je odabrana jer je Grčka poznata po svojoj bogatoj 

kulturi, povijesti i ljepoti. Grčka je također popularna turistička destinacija koja privlači 

veliki broj posjetitelja iz cijelog svijeta. Antička Grčka ostavila je snažan utjecaj te 

istraživanje turističkih aspekata povezanih s kulturnim nasljeđem Grčke omogućuje 

bolje razumijevanje kako se prošlost i tradicija održavaju i predstavljaju kroz turizam. 

Između ostalog, geografski položaj je također utjecao na odabir ove zemlje jer Grčka 

ima jedinstvenu poziciju koja utječe na kulturu, povijest, trgovinu i turizam države.  

Svrha ovog rada je pružiti sveobuhvatan pregled turističko-geografskih obilježja 

Grčke i njihovog utjecaja na turistički sektor. Kroz analizu geografskog položaja, 

prirodne atraktivnosti, antropogene aktivnosti i pregled turističkih regija, cilj je pružiti 

dublje razumijevanje faktora koji čine Grčku jednom od najpopularnijih destinacija u 

svijetu. Korištene metode za izradu ovoga rada obuhvaćaju metodu deskripcije, 

metode sinteze i analize, deduktivnu i induktivnu metodu te statističke metode. Ukupna 

istraživačka metodologija uključuje prikupljanje relevantne literature i statističkih 

podataka te njihovu analizu. Podaci koji su korišteni za izradu ovog završnog rada 

dobiveni su putem sekundarnih izvora, kao što su stručna i znanstvena literatura, kao 

i online izvori. 

Rad je podijeljen na 5 poglavlja koja sadržavaju nekoliko potpoglavlja u kojima 

se istražuju ključni aspekti turizma u Grčkoj. Prvo poglavlje sadržavati će opis ključnih 

značajki geografskog položaja Grčke, kao što su lokacija, susjedne zemlje i okruženje 

mora. Također istražiti će se veza između geografskog položaja i prometne 

infrastrukture te analizirati turistička vrijednost geografskog položaja Grčke, s 

naglaskom na aspekte koji su turistima privlačni.  

Drugo poglavlje fokusirati će se na prirodnu atrakcijsku osnovu Grčke. Opisati 

će se klimatski uvjeti, uključujući prosječne temperature, oborine i sezonske varijacije 

te kako one utječu na turizam tijekom godine. Nadalje, biti će analizirane reljefne i 

hidrografske karakteristike s naglaskom na utjecaj reljefa i mora na turizam u državi. 
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Također će se istražiti vegetacija i životinjske vrste i naposlijetku neka od najvažnijih 

zaštićenih prirodnih područja kao što su Nacionalni park Olimp, Samaria i Vikos-Aoos. 

U trećem poglavlju istražiti će se antropogena atrakcijska osnova uključujući 

kulturnu i povijesnu baštinu Grčke te manifestacije koje privlače turiste. Biti će 

predstavljeni kulturno-povijesni spomenici pod zaštitom UNESCO-a, te će biti 

istražena i analizirana arheološka nalazišta i povijesne atrakcije. 

Četvrto poglavlje pružati će pregled ključnih turističkih regija u Grčkoj koje su 

vrlo značajne za turizam. Analizirati će se Sjeverna i Središnja Grčka, Jonski otoci, 

Egejski otoci i Kreta. S obzirom na raznolikost krajolika i kultura unutar Grčke, 

razumijevanje specifičnih karakteristika tih regija ključno je za razmatranje turističkog 

potencijala ove zemlje. 

Posljednje poglavlje ponajprije će pružati raznolikost posebnih oblika turizma u 

Grčkoj, uključujući kulturni turizam, ekoturizam, gastronomski turizam i wellness 

turizam. U drugom potpoglavlju biti će pružena analiza turističkog sektora u Grčkoj, 

uključujući broj dolazaka turista i noćenja.  
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2. GEOGRAFSKI POLOŽAJ 

U ovom poglavlju će se detaljno opisati geografski položaj Grčke koji obuhvaća 

raznolikost njezine teritorijalne pozicije. Istražiti će se aspekti vezani za prometnu i 

geografsku poziciju te analizirati će se turističko-geografski položaj.  

 

2.1. Glavne značajke geografskog položaja 

Grčka je dio Balkanskog poluotoka te je smještena u jugoistočnoj Europi, a dijeli 

granice s nekoliko susjednih zemalja, uključujući Albaniju, Sjevernu Makedoniju, 

Bugarsku i Tursku. Ova pozicija čini Grčku ključnim mostom koji povezuje tri kontinenta 

-  Europu, Aziju i Afriku.  

Kopneni dio je ukupne površine od 131.960 kilometara kvadratnih što ju čini 10. 

najvećom zemljom u Europi. Obala se prostire na 13.676 km te ima prosječnu 

nadmorsku visinu od 498 metara.1 Međutim, jedna od glavnih značajki geografskog 

položaja Grčke su njezine brojne otočne skupine. Grčka ima više od 2000 otoka, a 170 

njih je nenaseljeno 2 , stvarajući jedinstvenu otočnu mrežu koja dodatno obogaćuje 

njezin geografski krajolik. 

 

 

Slika 1. Geografski položaj Grčke (izvor: 
https://enciklopedija.hr/Natuknica.aspx?ID=23212, 23.5.2023.) 

                                                             
1 Worlddata.info, preuzeto s: https://www.worlddata.info/europe/greece/index.php (23.5.2023.) 
2 Britannica, preuzeto s: https://www.britannica.com/place/Greece (23.5.2023.) 

https://enciklopedija.hr/Natuknica.aspx?ID=23212
https://www.worlddata.info/europe/greece/index.php
https://www.britannica.com/place/Greece
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2.2. Povezanost geografskog položaja i prometne infrastrukture 

Grčka se ističe kao prometno središte s raznolikom infrastrukturom. Ima ukupnu 

duljinu cestovne mreže od 116.960 kilometara, od čega je 1.446 kilometara autocesta. 

Međutim, kopneno putovanje može biti vrlo dugotrajno ako se putuje kroz zemlje bivše 

Jugoslavije zbog kontinuirane prometne krize na Balkanu. Osim toga, veliki dio 

cestovnog prometa također je loš prema standardima Europske Unije, posebice 

povezanost s otocima. 

Što se tiče željezničke infrastrukture, Grčka raspolaže s 2.256 kilometara 

željezničke pruge, od čega je 525 kilometara elektrificirano. Željeznička infrastruktura 

u Grčkoj nije dovoljno financirana i razvijena u punom potencijalu što rezultira u 

smanjenju kapaciteta putnika i brzine putovanja, no jedna od najdužih i najvažnijih 

pruga je Solun-Atena-Pirej, koja se prostire na 520 kilometara te omogućuje 

povezanost mnogobrojnih regija u zemlji. 3  

Pomorski promet ima izuzetno važnu ulogu u Grčkoj, s obzirom na njezin 

geografski položaj s brojnim otocima. Postoji dobra povezanost brodskim i trajektnim 

linijama koje spajaju mnoge otoke s kopnom, međutim, sustav nije idealan s turističkog 

stajališta, jer većina trajekata prometuje iz Pireja, a međuotočne veze mogu biti rijetke. 

Glavne luke u Grčkoj uključuju Solun, Pirej, Igumenicu (putnička luka), Patras i Irakolin 

te Grčka prima oko 5% svojih posjetitelja s kruzera koji putuju istočnim Sredozemljem.4 

Više od tri četvrtine posjetitelja u Grčku dolazi zračnim putem radi iznimnog 

rasta zrakoplovnih usluga diljem Europe. Najvažniji prolazi su Atena, koja služi južnoj 

i središnjoj Grčkoj i Solun za sjever. Do većine grčkih otoka može se doći izravnim 

letovima iz gradova sjeverne Europe, od kojih su najznačajniji Krf, Kefalonija, 

Zakinitos, Kreta, Mikonos, Rod i Kos. 5 

 

2.3. Turističko-geografski položaj 

Turističko-geografski položaj Grčke vrlo je raznolik i privlačan, čineći je jednom 

od najtraženijih turističkih destinacija u svijetu. Jedan od najistaknutijih značajki 

                                                             
3 Hrvatska Enciklopedija, preuzeto s: https://enciklopedija.hr/Natuknica.aspx?ID=23212 (23.5.2023.) 
4 Boniface, B., Cooper, C., Cooper, R., 2012: Worldwide destinations – The geography of travel and 
tourism, Routledge, London – New York, str. 252. 
5 Boniface, B., Cooper, C., Cooper, R., 2012: Worldwide destinations – The geography of travel and 
tourism, Routledge, London – New York, str. 252. 

https://enciklopedija.hr/Natuknica.aspx?ID=23212
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turističko-geografskog položaja Grčke su upravo njezini otoci i pristup moru. Grčka ima 

izlaz na tri mora, Egejsko more na istoku, Jonsko more na zapadu i Sredozemno more 

na jugu. Navedeni obalni položaj sadrži obilje plaža, što pruža turizam sunca i mora te 

je glavni razlog dolaska turista iz cijelog svijeta. 6  

Otok Kreta, najveći grčki otok je vrlo popularna destinacija među turistima. Osim 

toga, u Grčkoj se nalaze jedne od najpoznatijih plaža na svijetu, poput Plave špilje i 

Egremni plaže. Grčka također ima brojne nacionalne parkove, arheološka nalazišta i 

zaštićena područja koja su privlačna turistima, a pružaju očuvane ekosustave te 

biološki i životinjski svijet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                             
6 Buhalis, D., 2001: Tourism in Greece: Strategic Analysis and Challenges, Guildford, str. 440.  
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3. PRIRODNA ATRAKCIJSKA OSNOVA 

Ovo poglavlje pružati će uvid u prirodnu atrakcijsku osnovu Grčke. Ona igra 

ključnu ulogu u turizmu jer se smatra temeljem razvoja turizma u određenom području 

te je jedan od bitnih razloga posjećivanja te zemlje. Elementi prirodne atrakcijske 

osnove Grčke kao što su reljef, klima, hidrografska obilježja te biljni i životinjski svijet 

predstavljaju turistički potencijal. 7 

Grčka klima pruža povoljne uvjete za razvoj turizma tijekom većeg dijela godine 

te privlači turiste koji žele uživati u sunčanom vremenu i plažama. Raznolikost reljefa, 

koja obuhvaća planinske lance, obalne regije i otoke, pruža raznolike turističke 

aktivnosti. Bogata biljna i životinjska raznolikost Grčke također doprinosi njezinoj 

turističkom privlačnosti. Mediteranske šume, planinski pašnjaci i zaštićena područja 

pružaju dom raznovrsnom biljnom i životinjskom svijetu, uključujući mnoge endemske 

vrste.  

3.1. Klima 

Klima je „prosječno stanje Zemljine atmosfere nad određenim mjestom u 

određenom vremenskom razdoblju uzimajući u obzir prosječna i ekstremna 

odstupanja“. 8 Ona odražava statističke trendove i varijacije u vremenskim uvjetima 

tijekom duljeg vremenskog razdoblja. Klima je važan faktor koji utječe na prirodu, 

životinje, biljke i ljude, te oblikuje ekosustave i životne uvjete na Zemlji.  

Köppen je klasifikacijom svjetskih klima podijelio sve klime u pet osnovnih 

klimatskih razreda. 9 Klimatski razred A obuhvaća tropske kišne klime koje karakterizira 

visoka temperatura tijekom cijele godine i obilne oborine. Klimatski razred B obuhvaća 

suhe klime koje se odlikuju nedostatkom oborina i često visokim temperaturama. 

Razred C obuhvaća umjereno tople kišne klime koje imaju toplu ljetnu sezonu i 

umjerene oborine tijekom cijele godine. Razred D obuhvaća snježno-šumske 

(borealne) klime koje su hladne s dugim zimama i umjerenim do visokim oborinama. 

Razred E obuhvaća snježne klime koje karakterizira niska temperatura tijekom cijele 

godine i prisutnost snijega ili leda.  

                                                             
7 Vojnović, N., 2017: Prirodna osnova i turizam, Sveučilište Jurja Dobrile u Puli, str. 3. 
8 Vojnović, N., 2017: Prirodna osnova i turizam, Sveučilište Jurja Dobrile u Puli, str. 13.  
9 Šegota, T., Filipčić, A., 2003: Köppenova podjela klima i hrvatsko nazivlje, PMF Zagreb, str. 19. 
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Prema navedenim podacima i Köppenovoj podijeli, Grčka spada u sredozemni 

tip klime (Csa). Sredozemna klima karakterizira topli i suhi ljetni period te blage i 

kišovite zime. Ljetne temperature su visoke, dok su zime umjereno hladne. Ovaj tip 

klime se uglavnom povezuje s obalnim područjima sredozemne regije, kao što je 

Grčka, gdje prevladavaju suho i sunčano ljeto te blage i kišovite zime. Međutim, treba 

napomenuti da unutar Grčke može postojati varijacija u klimi, posebice u planinskim 

područjima.  

Klima ima značajan utjecaj na turizam u Grčkoj te uzrokuje pojavu sezonalnosti. 

Ljetni mjeseci, od lipnja do kolovoza vrhunac su turističke sezone upravo zato što 

mnogi turisti dolaze u Grčku radi atraktivnih obala i aktivnostima na otvorenom. 10 

Zimska sezona u Grčkoj nije intenzivna kao ljetna te mnogi hotelski objekti i restorani, 

specifično na otocima, mogu biti zatvoreni ili raditi s ograničenim kapacitetom. Također, 

vrijeme na kontinentu i na određenim otocima je većinom hladnije i kišovitije, što je vrlo 

odbojno za turiste. 

Pindsko gorje, koje se pruža u smjeru sjever-jug, dijeli istočnu Grčku od 

zapadne u pogledu klime. Na zapadu Pindskog gorja prevladavaju blage i kišovite 

zime, s godišnjom količinom oborina između 700 i 1800 mm. 11 S druge strane, na 

istočnoj strani Pindskog gorja, zime su oštrije i suše, s godišnjom količinom oborina od 

otprilike 500 mm. Siječanjske temperature kreću se između 5,4 °C i 13,3 °C, pri čemu 

unutrašnjost planinskog područja može biti oko 0 °C s obiljem snijega. Srednje 

srpanjske temperature variraju od 25,8 °C do 29,7 °C, dok su u planinskom 

unutrašnjosti ispod 20 °C. 

 

 

 

 

 

                                                             
10 Curić, Z., Glamuzina N., Opačić V. T., 2013: Geografija turizma – Regionalni pregled, Naklada 
Ljevak, Zagreb, 172. str 
11 Hrvatska Enciklopedija, preuzeto s: https://www.enciklopedija.hr/Natuknica.aspx?ID=23212 
(24.5.2023.) 

https://www.enciklopedija.hr/Natuknica.aspx?ID=23212
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Tablica 1. Srednje mjesečne temperature zraka u Ateni 

Atena – prosječne temperature (1991.-2020.) 

Mjesec 
Minimal

na 

(°C) 

Maksimal
na 

(°C) 

Srednja 

vrijednost 
(°C) 

Siječanj 6.6 13.3 9.9 

Veljača 6.8 14.1 10.4 

Ožujak 8.6 16.5 12.6 

Travanj 11.5 20.2 15.9 

Svibanj 15.9 25.2 20.5 

Lipanj 20.5 30.3 25.4 

Srpanj 23.4 33.2 28.3 

Kolovoz 23.6 33.4 28.5 

Rujan 20 28.9 24.4 

Listopa
d 

15.9 23.8 19.9 

Studeni 11.9 18.8 15.3 

Prosina
c 

8.5. 14.7 11.6 

Godina 14.5 22.7 18.5 

 

Izvor: (https://www.climatestotravel.com/climate/greece/athens, 24.5.2023.) 

Iako je zima blaga, od prosinca do sredine ožujka ponekad mogući su iznenadni 

prodori hladnog zraka s Balkanskog poluotoka, što može donijeti hladnoću, kišu i 

ponekad čak i snijeg tijekom nekoliko dana. Snježni nanosi češće se javljaju na 

sjevernom dijelu grada. Ljeto je vruće i sunčano te u srpnju i kolovozu temperatura 

često doseže 35/36 °C, ali tijekom toplinskih valova može čak dosegnuti i 40 °C. Najviši 

zabilježeni rekord iznosi 43 °C i postignut je u kolovozu 2021. godine. 12 Iz tablice 

možemo zaključiti da prosječne temperature variraju od 9.9 °C u siječnju do 28.5 °C u 

kolovozu. 

3.2. Reljef 

Geomorfološki resursi obuhvaćaju raznolikost reljefa i bogatstvo površinskih i 

podzemnih oblika zemlje koji su nastali kao rezultat endogenih pokreta i egzogenog 

                                                             
12 https://www.climatestotravel.com/climate/greece/athens (25.5.2023.) 

https://www.climatestotravel.com/climate/greece/athens
https://www.climatestotravel.com/climate/greece/athens
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modeliranja. 13 Reljef, kao dinamička geografska pojava na zemljinoj površini, 

neprestano je izložen tim procesima, što čini površinu zemlje vrlo raznolikom, a 

turističke reljefne vrijednosti promjenjivom kategorijom. Također, reljef ima značajnu 

ulogu u društveno-ekonomskom i kulturnom razvoju područja jer utječe na razvoj 

naselja, raspored i razvoj prometne infrastrukture, gospodarskih kapaciteta itd.  

U Grčkoj većinu površine zauzimaju brežuljci i planinski lanci. Na zapadu, duž 

obale Jonskog mora, proteže se novo nabrano Šarsko-pindsko gorje koje se prostire 

od Sjevera prema Jugu. To područje sastoji se od krečnjačkih i pješčenjačkih stijena, 

kao i tercijarnih lapora. Najviši vrh tog gorja je Smolikas, visok 2637 metara. 14 

Jedan od najvažnijih planinskih lanaca u Grčkoj je Pindos, koji se proteže duž 

zapadne obale zemlje. Ovaj lanac uključuje vrhove poput Olimpa, najviše planine u 

Grčkoj i prema mitologiji doma bogova. Olimp se uzdiže na visinu od 2.917 metara 

iznad razine mora i predstavlja spektakularan prizor svojim snježnim vrhovima, strmim 

liticama i šumovitim padinama. Pindos također obuhvaća i planine Parnas, Parnita i 

Smolika. Ove planine imaju idealne uvjete za razvoj planinskog turizma. Tijekom 

zimskih mjeseci, planinski turizam vrlo je značajan zbog skijanja. Ljeti, planine nude 

mogućnosti za planinarenje i biciklizam. 

Za istočne dijelove Grčke karakteristična je gromadna građa. Egejski masiv, 

sastavljen od starih kristalinskih stijena, podigao se prilikom nabiranja mlađih gorja 

tijekom tercijara. Ovaj masiv je doživio brojne tektonske procese koji su rezultirali 

razlomljenošću i formiranjem mnogobrojnih gromada, a one predstavljaju uzvišene 

planinske oblike koji se uzdižu iznad okolnog terena. 

U središnjem dijelu Grčke nalaze se široke doline i ravničarska područja koja su 

pogodna za poljoprivredu. Na primjer, Tesalijska ravnica je jedna od najplodnijih 

ravnica u zemlji i domaćin je raznolikih usjeva poput pšenice, kukuruza, vinove loze i 

maslina.  

Obale Grčke, koje se protežu duž tri mora - Jonskog, Egejskog i Sredozemnog, 

čine značajan dio njenog reljefa. Jonsko more, na zapadu zemlje, karakterizira brojni 

zaljevi i uvalama, stvarajući slikovite obalne pejzaže. Egejsko more na istočnoj obali 

                                                             
13 Boniface, B., Cooper, C., Cooper, R., 2012: Worldwide destinations – The geography of travel and 
tourism, Routledge, London – New York, str. 43. 
14 K. Natek, M. Natek, Države svijeta 2000, Zagreb, Mozaik knjiga, 2000., str. 56. 
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Grčke obuhvaća arhipelag od više od 2.000 otoka, uključujući popularne destinacije 

poput Krete, Rodosa i Mikonosa koje su jedne od najpoznatijih turističkih destinacija te 

je vrlo razvijen nautički turizam. 15 

3.3. Hidrografska obilježja 

Rijeke imaju ključnu ulogu u oblikovanju hidrografskog krajolika Grčke. Iako 

Grčka ne posjeduje velike rijeke unutar svojih granica, hidrografski sustav zemlje i dalje 

je bogat i raznolik. Rijeke u Grčkoj karakteriziraju kišni riječni režim i izrazite bujice. 

Uzrok tome su obilne padaline koje često dolaze u obliku oluja i jakih kiša. Kao rezultat 

toga, riječni tokovi se brzo povećavaju i mogu postati impulzivni i siloviti. 

Najznačajnije rijeke u Grčkoj potječu s planinskih lanaca na sjeveru zemlje. 

Primjerice, rijeka Vardar (poznata i kao Axios) proteže se na dužini od 338 kilometara. 

Struma (poznata i kao Strimon) ima duljinu od 430 kilometara, a rijeka Marica (poznata 

i kao Evros) se prostire na impresivnih 450 kilometara. Ove rijeke predstavljaju važne 

vodne putove i izvore vode za susjedne regije. 16 

Ostale rijeke u Grčkoj obično su kraće, ali nisu manje značajne. Primjeri 

uključuju rijeku Aliakmon, koja se proteže na 325 kilometara, i rijeku Aheloos s duljinom 

od 220 kilometara. Iako se većina grčkih rijeka ne može mjeriti s veličinom rijeka drugih 

europskih zemalja, one su ključne za održavanje hidrološke ravnoteže i pružanje vode 

za različite sektore, uključujući poljoprivredu i industriju. 17 

Važno je napomenuti da iako rijeke u Grčkoj mogu biti impulzivne tijekom kišnih 

razdoblja, mnoge od njih ljeti presuše ili imaju vrlo nizak protok. Ovo je rezultat manje 

kiše i visokih temperatura koje dovode do isparavanja vode. Ta sezonska fluktuacija 

vodnih resursa stvara izazove za održivo upravljanje vodama i zahtijeva pravilno 

planiranje i korištenje vodnih resursa u skladu s potrebama i očuvanjem okoliša. Pored 

rijeka, Grčka također obuhvaća dijelove nekoliko jezera. Na primjer, Prespansko i 

Dojransko jezero su važna hidrografsko-ekološka područja. 18  

                                                             
15 Curić, Z., Glamuzina N., Opačić V. T., 2013: Geografija turizma – Regionalni pregled, Naklada 
Ljevak, Zagreb, str 171.  
16 Natek, K., Natek, M., 2002: Države svijeta, Mozaik Knjiga, str 56. 
17 World Atlas, preuzeto s: https://www.worldatlas.com/articles/major-rivers-of-greece.html (25.5.2023.) 
18 Hrvatska Enciklopedija, preuzeto s: https://www.enciklopedija.hr/Natuknica.aspx?ID=23212 
(25.5.2023.) 

https://www.worldatlas.com/articles/major-rivers-of-greece.html
https://www.enciklopedija.hr/Natuknica.aspx?ID=23212
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Egejsko more proteže se između Grčke i Turske. Salinitet mora iznosi 36% do 

39%, s varijacijama ovisno o geografskom položaju i dubini mora, a amplituda morskih 

mijena je iznosi 0,1 do 0,7 metara. Temperatura vode u Egejskom moru varira tijekom 

godine, s izraženim sezonskim oscilacijama. Ljeti, površinske vode dosežu visoke 

temperature, dok dublje slojeve karakterizira niža temperatura. 19 Također, obalni 

dijelovi su relativno plitki, dok se dublje vode nalaze u središnjem dijelu mora. Osim 

toga, prisutne su morske struje koje utječu na lokalnu klimu i ekološke uvjete. Egejsko 

more karakterizira mnoštvo otoka, uvala i zaljeva, čineći ga poželjnom destinacijom za 

turiste i nautičare. 20  

Jonsko more je dio Sredozemnog mora i nalazi se između Grčke, Albanije i 

južnog dijela Apeninskog poluotoka. Sa salinitetom od 38% do 39%, svrstava se u 

kategoriju umjereno slanih voda. Varijacije u salinitetu povezane su sa sezonskim 

utjecajem rijeka koje se ulijevaju u more. 21 Nadalje, temperatura vode u Jonskom 

moru iskazuje sezonske fluktuacije, s toplijim ljetima i hladnijim zimama. Fizička 

svojstva Jonskog mora obuhvaćaju varijabilnost dubine, s plitkim priobalnim dijelovima 

koji postupno prelaze u dublje srednje dijelove.  

Od hidrogeografskih obilježja najznačajnije je Sredozemno more. More je 

smješteno između Europe, Azije i Afrike, a poznato je po visokom salinitetu. 

Temperatura u ljetnoj sezoni često prelazi i 30°C, dok su dublji slojevi hladniji i ostaju 

relativno konstantni tijekom cijele godine. Priobalna područja su relativno plitka, dok 

se dublje vode nalaze u središnjem dijelu mora i dosežu dubine od preko 5000 metara. 

Po svojstvima mora važnim za turizam, Sredozemno more je razvilo kupališni turizam, 

koji je izvanredno važan u globalnom kontekstu. 22 

3.4. Vegetacija i životinjske vrste 

Biljni svijet u Grčkoj je obogaćen mnogobrojnim vrstama. Većina biljaka su 

tipične za Sredozemlje, poput zimzelenog hrasta, čempresa i borova, te grmlja poput 

kleke, mirta i oleandra. Sjeverni planinski dijelovi imaju šumske površine s listopadnim 

stablima (stabla koja sezonski gube lišće), poput hrasta, kestena, jasena i bukve. Na 

                                                             
19 https://www.enciklopedija.hr/natuknica.aspx?ID=17142 (26.5.2023.) 
20 Curić, Z., Glamuzina N., Opačić V. T., 2013: Geografija turizma – Regionalni pregled, Naklada 
Ljevak, Zagreb, str 172 
21 https://www.enciklopedija.hr/Natuknica.aspx?ID=29313 (26.5.2023.) 
22 Curić, Z., Glamuzina N., Opačić V. T., 2013: Geografija turizma – Regionalni pregled, Naklada 
Ljevak, Zagreb, str 172. 

https://www.enciklopedija.hr/natuknica.aspx?ID=17142
https://www.enciklopedija.hr/Natuknica.aspx?ID=29313
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višim padinama nalaze se četinarske šume a to su uglavnom jela i bor, a trenutno je 

oko 20% zemlje prekriveno šumom.  Grčka sadrži 6.000 vrsta divljeg cvijeća, od kojih 

je oko 600 autohtonih vrsta, 23 a otoci Kreta i Rodos imaju jedinstvenu florističku 

raznolikost s endemičnim vrstama koje se ne mogu naći nigdje drugdje u svijetu kao 

što su Kretski zvončić i Rodoski dud. 

Životinjski svijet u Grčkoj iznimno je značajan te razlikuje se širok raspon 

životinjskih vrsta koje naseljavaju različite stanišne uvjete diljem zemlje. Jedna od 

najznačajnijih vrsta, koju Grčka smatra i svojom nacionalnom životinjom, je obični 

dupin (Delphinus delphis) (sl. 2.). 24 On se nastanjuje u Jonskom, Egejskom i 

Sredozemnom moru, a mogu se često vidjeti uz brodove. Osim običnog dupina, u 

morima koje okružuju Grčku se nastanjuju još tri vrste: prugasti dupin (Stenella 

coeruleoalba), dobri dupin (Tursiops truncatus) i Rissoov dupin (Grampus griseus) te 

žive zajedno u skladu.  

U šumama Grčke nalaze se specifične vrste kao što su šumska sova (Strix 

aluco) i crna lisica (Vulpes melanogaster). Šumska sova je noćna ptica grabljivica koja 

se odlikuje svojim karakterističnim glasom i prilagođenim perjem koje omogućuje tihi 

let. Crna lisica, s druge strane, predstavlja endemsku vrstu koja se prilagodila sušnim 

i kamenitim područjima Grčke. 25 

U grčkoj se može naći nekoliko vrsta kornjača, uključujući helensku kornjaču 

(Testudo graeca). Ova kornjača prilagođena sušnom okolišu i često se može vidjeti 

kako se kreće po planinskim područjima i obalnim ravnicama. Helenska kornjača, koja 

je simbol dugovječnosti, često se povezuje s mitološkim pričama i tradicijom Grčke.  

Planinski dijelovi Grčke, kao što su planine Olimp i Pindos, pružaju stanište za 

različite vrste koje se prilagodile tim uvjetima. Jedna od takvih vrsta je planinski konj 

(Equus hydruntinus). Ova konjska vrsta se izdvaja po svojoj otpornosti na ekstremne 

uvjete života u planinama te igra važnu ulogu u očuvanju tih ekosustava.  

Bogatstvo ptica u Grčkoj također je značajno. Među njima se ističe bijeloglavi 

sup (Gyps fulvus), velika i moćna ptica grabljivica koja naseljava planinske litice i 

                                                             
23 Greeka, preuzeto s: https://www.greeka.com/about/nature/flora/ (25.5.2023.) 
24 AZ animals, preuzeto s: https://a-z-animals.com/animals/location/europe/greece/ (25.5.2023.) 
25 Britannica, preuzeto s: https://www.britannica.com/place/Greece/Climate (25.5.2023.) 

https://www.greeka.com/about/nature/flora/
https://a-z-animals.com/animals/location/europe/greece/
https://www.britannica.com/place/Greece/Climate


13 
 

klisure. Ova vrsta, iako ugrožena u Europi, nalazi svoje stanište u grčkim planinama te 

se poduzimaju napori za njezino očuvanje. 

Grčki otoci također imaju svoju specifičnu faunu. Na primjer, Kreta je dom za 

endemske vrste kao što je kretski divlji jarac (Capra aegagrus cretica), koji je postao 

simbol otočnog ekosustava. Ova vrsta jarca prilagođena je suhom i kamenitom 

okruženju otoka. 

 

Slika 2. Obični dupin (izvor: https://www.dolphin-way.com/dolphins-the-facts/some-
dolphin-species/common-dolphin-delphinus-delphis/, 25.5.2023.) 

 

3.5. Zaštićena prirodna područja 

 Grčku karakterizira iznimno rascjepkan, surov krajolik u kojem se nalazi velika 

raznolikost ekosustava i velika biološka raznolikost. Gotovo 5% opsežne obale sastoji 

se od ekološki osjetljivih močvara.  Grčka ima 10 nacionalnih parkova koji predstavljaju 

kulturno nasljeđe i čuvaju prirodne ekosustave. 26 

 U ovom potpoglavlju detaljnije će se analizirati i opisati nekoliko nacionalnih 

parkova u Grčkoj od iznimne važnosti, a to su: Nacionalni park Olimp, Nacionalni park 

Samaria i Nacionalni park Vikos-Aoos.  

3.5.1. NP Olimp 

 Nacionalni park obuhvaća površinu od 238 četvornih kilometara. Planina Olimp 

je vrhunac atrakcije i srce nacionalnog parka koja predstavlja kulturni, povijesni i 

                                                             
26 http://www.mlahanas.de/Greece/Regions/NationalParksOfGreece.html (2.9.2023.) 

https://www.dolphin-way.com/dolphins-the-facts/some-dolphin-species/common-dolphin-delphinus-delphis/
https://www.dolphin-way.com/dolphins-the-facts/some-dolphin-species/common-dolphin-delphinus-delphis/
http://www.mlahanas.de/Greece/Regions/NationalParksOfGreece.html
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prirodni značaj. 27 Vrh doseže visinu od 2917 metara, a biljni i životinjski svijet uključuje 

vukove, šakale, lisice i divlje mačke.  Neke od drugih većih vrsta sisavaca uključuju 

divokoze, divlje koze i srne.  Postoji nekoliko staza u rasponu od lakih do težih te je na 

ovom području vrlo razvijen planinarski turizam. Turisti i planinari dolaze kako bi istražili 

planinu Olimp te obišli antičke ruševine.  

 U antičkoj grčkoj mitologiji, Olimp je bio dom bogova i boginja te su stari Grci 

planinu smatrali mjestom gdje se bogovi sastaju i donose sudbine ljudima. Ova 

duhovna važnost Olimpa odigrala je ključnu ulogu u oblikovanju kulture i vjere antičkog 

svijeta. Unatoč bogatoj povijesti, Nacionalni park Olimp osnovan je relativno kasno, 

1938. godine. 28 Ideja o očuvanju prirodnog područja postojala je duže vrijeme, ali 

formalno priznanje kao nacionalnog parka došlo je tijekom između dva svjetska rata. 

Tijekom godina, granice parka su proširene kako bi se obuhvatila veća površina 

planine i očuvala njezina prirodna bogatstva. 

 

Slika 3. Nacionalni park Olimp (izvor: https://img.itinari.com/ 2.9.2023.) 

3.5.2. NP Samaria 

Nacionalni park Samaria nalazi se na južnoj strani Krete duž središnjeg dijela 

otoka. Grčki  park  obuhvaća klanac Samaria koji čini površinu od oko 75 četvornih 

kilometara što ga čini jedinim nacionalnim parkom na otoku. Klanac Samaria je žarište 

nacionalnog parka te se proteže na 16 kilometara. Stjenoviti klanac i okolne Bijele 

                                                             
27 https://olympusfd.gr/ (2.9.2023.) 
28 https://www.nationalgeographic.com/travel/article/olympus-greece (2.9.2023.) 

https://img.itinari.com/
https://olympusfd.gr/
https://www.nationalgeographic.com/travel/article/olympus-greece
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planine dom su 16 endemskih vrsta, a jedan od njih je ugrožen Kri-kri. Izvorno endem 

istočnog Sredozemlja, sada se može vidjeti samo u nacionalnim parkom i okolici.  29 

 Klanac Samaria već 50 godina podliježe statusu zaštite Nacionalnog parka. Od 

svog proglašenja nacionalnim parkom 1962. godine. Danas je jedan od najvažnijih 

stupova održivog razvoja cijelog otoka Krete i iznimno je važan lokalnim zajednicama 

koje žive u blizini Nacionalnog parka. 30 

 

Slika 4. Nacionalni park Samaria (izvor: https://www.dreamstime.com 2.9.2023.) 

3.5.3. NP Vikos-Aoos 

Vikos-Aoos nalazi se u sjeverozapadnoj Grčkoj. Zauzima sjeverozapadni dio 

planinskog lanca Pindus i odlikuje se visokim robusnim reljefom. Uključuje dva klanca 

Vikos i Aoos. Stoljećima su ljudi živjeli u planinskim selima i koristili prirodne resurse 

za svoje potrebe te su ostavili duboki trag na području nacionalnog parka. Park je 

osnovan 1973. godine, a stavljen u popisu baštine UNESCO-a 2015. godine. 31 

Nacionalni park Vikos-Aoos igra ključnu ulogu u očuvanju bioraznolikosti 

sjeverne Grčke. Ovdje se nalaze šume hrasta lužnjaka, divlje rijeke, planinski livade i 

staništa za mnoge vrste divljih životinja, uključujući smeđeg medvjeda i vuka. Park 

                                                             
29 https://www.samaria.gr/ (2.9.2023.) 
30 https://whc.unesco.org/en/tentativelists/5865/ (2.9.2023.) 
31 https://en.unesco.org/global-geoparks/vikos-aoos (2.9.2023.) 

https://www.dreamstime.com/
https://www.samaria.gr/
https://whc.unesco.org/en/tentativelists/5865/
https://en.unesco.org/global-geoparks/vikos-aoos
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također obuhvaća važno stanište za ptice grabljivice i mnoge druge vrste ptica. Park 

privlači posjetitelje radi prirodne ljepote i planinarenja. 32 

 

Slika 5. Nacionalni park Vikos-Aoos (izvor: https://www.miraterra.r 2.9.2023.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                             
32 https://en.unesco.org/global-geoparks/vikos-aoos (2.9.2023.) 

https://www.miraterra.r/
https://en.unesco.org/global-geoparks/vikos-aoos
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4. ANTROPOGENA ATRAKCIJSKA OSNOVA 

U ovom poglavlju biti će istražena raznolikost antropogenih aktivnosti koje 

pružaju uvid u bogatstvo Grčke povijesti, umjetnosti i kulture. Antropogene aktivnosti 

su sve djelatnosti koje su rezultat ljudskog djelovanja i imaju snažan utjecaj na okoliš, 

ali također predstavljaju iznimnu vrijednost u smislu kulturnog nasljeđa. Biti će 

analizirana arheološka nalazišta, povijesne atrakcije te kulturne manifestacije Grčke. 

4.1. Odabrana kulturna baština 

 Grčka ima sveukupno 17 lokaliteta koji se nalaze na popisu Svjetske baštine 

UNESCO-a, a 16 od njih ima status Svjetske kulturne baštine. 33 Grčki kulturno-

povijesni spomenici su od osobite važnosti jer su svjetski poznati. Visoki stupanj 

razvijenosti grčke civilizacije tijekom povijesti rezultirao je mnogim posljedicama 

kulturno-povijesnih spomenika, od kojih većina nije dobro očuvana, ali ipak privlače 

veliki broj turista. U sljedećoj tablici nalazi se popis nekoliko odabranih svjetskih baština 

na popisu UNESCO-a, a u nastavku slijedi detaljniji opis odabranih očuvanih lokaliteta 

i arheoloških nalazišta. 

Tablica 2. Popis UNESCO-ve svjetske baštine u Grčkoj 

UNESCO-va svjetska 
baština 

Lokacija Godina 

Arheološki lokalitet Delfi Delfi 1987. 

Grčki teatar Epidaurus 1988. 

Akropola Atena 1987. 

Meteora Thessaly 1988. 

Srednjovjekovni grad 
Rod 

Otok Rod 1988. 

Arheološki lokalitet 
Olimp 

Olimp 1989. 

Srednjovjekovni grad 
Mistras 

Mistras 1989. 

Arheološki lokalitet 
Tirint 

Tirint 1999. 

Bizantske crkve  Solun 1988. 

Arheološki lokalitet 
Vergina 

Vergina 1996. 

Nacionalni park Olimp Planina Olimp 1981. 

                                                             
33 Curić, Z., Glamuzina N., Opačić V. T., 2013: Geografija turizma – Regionalni pregled, Naklada 

Ljevak, Zagreb, str 189. 
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Paleokršćanska bazilika  Solun 1988. 

Izvor: (https://www.unesco.org/en 3.9.2023.) 

Arheološka nalazišta u Grčkoj predstavljaju vrijedne izvore informacija o drevnoj 

grčkoj civilizaciji i njezinom utjecaju na suvremeni svijet. Grčka je zemlja bogate 

povijesti i kulture, a arheološka nalazišta pružaju uvid u prošlost, umjetnost i društvene 

strukture antičkog svijeta te će se u nastavku analizirati nekoliko najbitnijih.  

Akropola u Ateni je jedno od najznačajnijih arheoloških nalazišta u Grčkoj iz 

brončanog doba koja je pod zaštitom UNESCO-a. Najpoznatija građevina na Akropoli 

je Partenon, hram posvećen božici Ateni Parthenos. Izgrađen je između 447. i 438. 

godine pr. Kr. tijekom vladavine Perikla, 34 vođe Atene u Zlatnom dobu. Partenon je 

remek-djelo klasične grčke arhitekture, s proporcijama i detaljima koji ga čine 

vrhuncem grčke umjetnosti. Njegova monumentalna kolonada, ukrašena reljefima i 

skulpturama, svjedoči o vrhunskom umjetničkom umijeću toga razdoblja.  

Delfi je arheološko nalazište čija povijest seže tisućama godina unatrag. Prve 

aktivnosti na ovom mjestu zabilježene su iz 8. stoljeća pr. Kr., dok je vrhunac dosegnut 

tijekom 6. stoljeća pr. Kr. U tom razdoblju, hram posvećen bogu Apolonu, centralna 

građevina u Delfima, dobio je svoj konačni oblik. Delfi je bio važan ne samo kao sveto 

mjesto, već i kao političko središte. Ovdje su se održavale Panhelenske igre,35 kojima 

su prisustvovali atleti iz cijelog grčkog svijeta, a gradovi su ovdje rješavali svoje 

političke i međusobne sporove. Uz to, Delfi je bio važan centar umjetnosti i kulture, s 

brojnim skulpturama, slikama i drugim umjetničkim djelima koja su donesena kao 

darovi ili izložena u hramovima. 

Knos je arheološko nalazište a na otoku Kreti. Smješteno je blizu glavnog grada 

Herakliona, Knosos je bio središte minojske civilizacije, jedne od najranijih i 

najprosperitetnijih civilizacija u Europi. Nalazište Knososa obuhvaća veliki niz palača 

iz brončanog doba (oko 2000. do 1450. pr. Kr.), središnje razdoblje minojske 

civilizacije. 36 Najpoznatija građevina na nalazištu je Knososka palača, koja je bila 

političko, administrativno i kulturno središte minojskog svijeta. Izuzetno su dobro 

očuvani njezini freske, koje prikazuju različite scene iz svakodnevnog života, religijske 

                                                             
34 A. Jurić, Grčka od mitova do antičkih spomenika, str. 223.  
35 F. Durando, Drevna Grčka, str. 206. 
36 A. Jurić, Grčka od mitova do antičkih spomenika, str. 185.  

https://www.unesco.org/en
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obrede, mitološke motive i prikaze kretskih božanstava. Knosos je i mjesto legendarne 

priče o Minotauru i labirintu, koju je zabilježio grčki povjesničar Herodot. 37 

Olimp kao arheološko nalazište svjedoči o drevnoj grčkoj civilizaciji. U središtu 

Olimpije nalazi se Hram Zeusa, građevina koja je nekad sadržavala jedno od Sedam 

svjetskih čuda - visoki zlatni kip Zeusa, djelo kipara Fidije. Hram je bio središnja točka 

četverogodišnjih Olimpijskih igara, koje su se održavale od 8. stoljeća pr. Kr. do 4. st. 

pr. Kr. 38 Oko Hrama Zeusa prostire se veliki niz statua i sportskih objekata koji su činili 

svetište Olimpije. Stadion, na kojem su se održavali atletski događaji, bio je 

jednostavna, ali impresivna arena koja je mogla primiti desetke tisuća gledatelja koji 

su se okupljali kako bi svjedočili vrhuncu fizičke snage. Pokraj stadiona, Gimnazij i 

Palestra pružali su prostor za trening sportašima. Olimpija nije bila samo mjesto 

sportskih natjecanja, već i centar religijskog štovanja. Hram Here, posvećen kraljici 

bogova, bio je polazna točka olimpijske baklje. Hodočasnici i sportaši su se klanjali 

bogovima i tražili božansku naklonost u Hramu Here i Oltaru Zeusa. 

4.2. Najvažniji muzeji u turističkoj ponudi 

Grčka je zemlja iznimnog kulturnog i povijesnog značaja, a njezini muzeji igraju 

ključnu ulogu u očuvanju, istraživanju i prezentaciji kulturnog nasljeđa. Nacionalni 

arheološki muzej u Ateni posjeduje zbirku artefakata iz antičke Grčke, uključujući 

umjetničke i arheološke nalaze iz različitih povijesnih razdoblja. Muzej čuva 

neprocjenjive artefakte s Akropolja, uključujući skulpture, keramiku i oružje, pružajući 

dublji uvid u kulturne dosege antičke Grčke. Muzej Akropole specijaliziran je za 

predstavljanje povijesti i umjetnosti. Izložene su skulpture, reljefi i drugi artefakti koji 

datiraju iz vremena Akropole kao kulturnog i vjerskog centra antičke Atene. Arheološki 

muzej u Solunu predstavlja značajnu kulturnu ustanovu na sjeveru Grčke. Njegova 

zbirka obuhvaća artefakte iz antičkog, rimskog i bizantskog razdoblja. Muzej 

suvremene umjetnosti u Ateni usredotočuje se na suvremene grčke i svjetske 

umjetničke radove. Ovaj muzej predstavlja umjetnike i njihove radove, pružajući 

kulturni kontrapunkt bogatoj povijesti Grčke. Arheološki muzej u Heraklionu, na otoku 

Kreti, predstavlja vrijednu kolekciju artefakata iz minojske civilizacije, uključujući čuveni 

Disk iz Phaistosa. Ovi muzeji igraju ključnu ulogu u edukaciji i očuvanju kulturnog 

                                                             
37 Hrvatska Enciklopedija, preuzeto s: https://www.enciklopedija.hr/natuknica.aspx?id=32096 
(28.5.2023.) 
38 A. Jurić, Grčka od mitova do antičkih spomenika, str. 424. 

https://www.enciklopedija.hr/natuknica.aspx?id=32096
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nasljeđa Grčke te pružaju značajan doprinos razumijevanju bogate povijesti i 

umjetnosti Grčke. 39 

4.3. Značajne manifestacije 

Ova mediteranska zemlja poznata je po svojim spektakularnim kulturnim 

manifestacijama koje oduševljavaju posjetitelje iz cijelog svijeta. U nastavku biti će 

istražene neke od najpoznatijih kulturnih manifestacija u Grčkoj.  

 Olimpijske igre imaju bogatu povijest i veliku važnost u grčkoj kulturi. Održavane 

su u Olimpiji, svetom mjestu posvećenom Zeusu, najmoćnijem božanstvu antičke 

Grčke. Igre su se održavale svake četiri godine kao međunarodni sportski događaj. 

Olimpijske igre su okupljale natjecatelje iz različitih dijelova Grčke i njezinih kolonija. 

Natjecanja su se odvijala u različitim disciplinama, uključujući trkačke utrke, hrvanje, 

boks, skokove, bacanje diska i koplja te konjske utrke. Glavni događaj bio je stadionska 

trka, u kojoj su natjecatelji trčali na udaljenosti od oko 192 metra. 40 Osim sportskih 

natjecanja, Olimpijske igre su imale i religiozni aspekt. Prije početka igara, natjecatelji 

su se pomolili Zeusu i sudjelovali u svečanim ceremonijama. U 19. stoljeću, Pierre de 

Coubertin obnovio je Olimpijske igre, vodeći do nastanka modernih Olimpijskih igara 

koje se održavaju svake četiri godine. 41 

 Epidaurus Festival je jedan od najpoznatijih kulturnih događaja u Grčkoj. 

Festival se održava u antičkom kazalištu Epidaurus, smještenom u blizini istoimenog 

grada Epidaurusa, na poluotoku Peloponezu. Epidaurus je UNESCO-va svjetska 

baština i poznat je po izuzetno dobro očuvanom kazalištu iz 4. stoljeća pr. Kr. Održava 

se svake godine tijekom ljeta, obično od kraja lipnja do kolovoza. Glavna atrakcija 

festivala je izvođenje antičkih grčkih tragedija, baletne izvedbe, koncerte klasične i 

suvremene glazbe te plesne predstave.  

 

                                                             
39 https://www.greatvaluevacations.com/travel-inspiration/the-best-places-in-greece-to-experience-arts-and-
culture (28.5.2023.) 
40 https://www.britannica.com/sports/Olympic-Games (29.5.2023.) 
41 https://www.greeka.com/greece-culture/ (29.5.2023.) 

https://www.greatvaluevacations.com/travel-inspiration/the-best-places-in-greece-to-experience-arts-and-culture
https://www.greatvaluevacations.com/travel-inspiration/the-best-places-in-greece-to-experience-arts-and-culture
https://www.britannica.com/sports/Olympic-Games
https://www.greeka.com/greece-culture/
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5. PREGLED PO TURISTIČKIM REGIJAMA 

Grčka se može podijeliti na 5 turističkih regija, a one uključuju: sjevernu Grčku, 

središnju Grčku, Jonske otoke, Egejske otoke te Kretu 42. U ovom poglavlju opisati će 

se karakteristike svake regije uključujući najbitnije turističke destinacije u tim regijama. 

 

Slika 6. Karta regija Grčke (izvor: https://www.holidayify.com/ 3.9.2023.) 

5.1. Sjeverna Grčka 

Ova regija obuhvaća planinske vrhove, obale, povijesne gradove i bogatu 

kulturnu baštinu. Na ovom području boravile su mnoge civilizacije poput Makedonaca, 

Rimljana i Osmanskog Carstva te je njihov utjecaj ostavio dubok utisak na arhitekturu, 

umjetnost i tradicije regije. 43 Turistički najistaknutija 3 grada sjeverne Grčke su Solun, 

Halkidiki i Epir. 

5.1.2. Solun 

Solun (Thessaloniki) je grad koji se nalazi u sjevernoj Grčkoj. Na obali 

Termaikskog zaljeva. Prostire se na teritoriju između planine Chortiatis na istoku i rijeke 

Axios na zapadu, što ga čini ključnom lokacijom na raskrižju između Balkanskog 

poluotoka i regije Egejskoga mora. 44 Solun je drugi najveći grad u Grčkoj koji ima više 

od 354 000 stanovnika 45te svjedoči o bogatoj povijesti, još od svog osnutka 315. 

godine pr, Kr. kada je imao vrlo važnu ulogu kao središte Bizantskog Carstva. 

                                                             
42 Curić, 190. str 
43 https://www.nationalgeographic.com/expeditions/destinations/europe/greece/ (29.5.2023.) 
44 Paul Cartledge 2009. Ancient Greece. A History in Eleven Cities, str 78. 
45 https://worldpopulationreview.com/countries/cities/greece (29.5.2023.) 

https://www.holidayify.com/
https://www.nationalgeographic.com/expeditions/destinations/europe/greece/
https://worldpopulationreview.com/countries/cities/greece
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Jedna od najupečatljivijih značajki Soluna je Ano Poli (sl.3.) odnosno Gornji 

grad. Povijesni dio grada smješten je na brdu iznad centra grada i pruža pogled na 

cijeli Solun, Termaikski zaljev i okolne planine. Sadrži labirinte uskih starih ulica 

građenih kamenom, tradicionalne kuće i živopisne fasade. Jedan od najvažnijih 

dijelova je Trg Vlatadon, koji je okružen povijesnim zgradama i crkvama iz bizantske 

ere.  

Bijeli toranj je građevina koja je jedna od neprepoznatljivijih turističkih atrakcija 

u Solunu. Toranj je izgrađen u 15. stoljeću kao dio obrambenog sustava grada. Izvorno 

je bio dio srednjovjekovnih zidina Soluna i koristio se kao opservatorij i obrambena 

kula. Tijekom godina, toranj je prošao kroz različite obnove i preoblikovanja, a sada 

predstavlja simbol grada. Toranj se uzdiže na visinu od 33 metra i ima osam katova.46 

Unutrašnjost tornja pretvorena je u muzej koji prikazuje povijest i kulturu grada Soluna. 

Solun također nudi razne vrste muzeja koji zadovoljavaju različite interese 

turista. Solunski Muzej fotografije, smješten u preuređenoj industrijskoj zgradi, 

posvećen je umjetnosti fotografije. Izložbe nude različite teme i stilove fotografije, 

ističući kreativni svijet. Solunski židovski muzej istražuje bogatu židovsku povijest 

grada i ima zbirku artefakata i dokumentacije koja osvjetljava židovsku zajednicu u 

Solunu. 

Solunski parkovi pružaju zelene oaze u gradu za odmor i rekreaciju na 

otvorenom. Gradski park, Pedion Areos, nudi prostrane zelene površine, šetnice i 

sportske terene. Park Makedonija nudi pogled na more i šetnice uz obalu. Park Aretsou 

ima plaže, travnjake i mogućnosti za vodene sportove. Svi parkovi su domaćini 

različitim događanjima tijekom godine.47 

Uz ove atrakcije, Solun također nudi ostale plaže, gastronomsku scenu s 

bogatstvom tradicionalnih grčkih jela i specijaliteta, kao i raznolike kulturne događaje 

tijekom cijele godine.  

 

                                                             
46 https://www.voyagetips.com/en/things-to-do-in-thessaloniki/ (30.5.2023.) 
47 https://www.tripadvisor.com/Attractions-g3226719-Activities-c57-
Thessaloniki_Region_Central_Macedonia.html (30.50.2023.) 

https://www.voyagetips.com/en/things-to-do-in-thessaloniki/
https://www.tripadvisor.com/Attractions-g3226719-Activities-c57-Thessaloniki_Region_Central_Macedonia.html
https://www.tripadvisor.com/Attractions-g3226719-Activities-c57-Thessaloniki_Region_Central_Macedonia.html
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Slika 7. Ano Poli (izvor: 
https://www.greeka.com/macedonia/thessaloniki/neighbourhoods/old-town-ano-poli/ 

5.6.2023.) 

5.1.2. Halkidiki 

Halkidiki je regija koja se nalazi na sjevernoj obali Egejskoga mora u sjevernoj 

Grčkoj. Smještena je oko 70 kilometara jugoistočno od grada Soluna, a sastoji se od 

3 poluotoka: Kassandra, Sithonia i Athos.  

Kassandra je najzapadniji poluotok Halkidiija i najrazvijeniji u smislu turizma. 

Nudi pješčane plaže s kristalno čistim morem, primorska mjesta, luksuzne hotele, 

odmarališta, restorane i noćni život. Također u blizini se nalaze sela poput Afytosa i 

Sivirije gdje turisti mogu unajmiti izlete brodovima.  

Sithonia, središnji poluotok Halkidikija, poznat je po svojim netaknutim plažama, 

kristalno čistom moru i mirnoj atmosferi. Nudi razne plaže i prirodne rezervate kao što 

su Mavrobara i Vourvourou. 

Athos predstavlja jedinstveno područje s posebnim statusom. Ovaj poluotok 

dom je Svete gore, autonomne monaške republike koju naseljavaju pravoslavni 

monasi. Posjetitelji mogu istražiti duhovnost. Važno je napomenuti da je pristup Athosu 

ograničen samo muškarcima i zahtijeva posebnu dozvolu. 

Halkidiki također nudi bogatu arheološku i kulturnu baštinu. Sadrži arheološke 

nalaze poput antičkog grada Stageire, rodno mjesto filozofa Aristotela, ili antički grad 

https://www.greeka.com/macedonia/thessaloniki/neighbourhoods/old-town-ano-poli/
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Olynthos. Tu su i muzeji koji prikazuju povijest i kulturu regije, kao što je Muzej 

paleontologije.  

5.1.3. Epir 

Epir je regija smještena na sjeverozapadu Grčke. Geografski, Epir se prostire 

između planinskih lanaca Pindos na istoku i Jonskog mora na zapadu. Nalazi se na 

granici s Albanijom na sjeveru i regijom Tesalija na jugu. Glavni grad regije, Ioannina, 

smješten je na sjevernom dijelu Epira, oko 70 kilometara sjeverno od grada Arta. Epir 

obuhvaća raznolik teren koji uključuje planinske masive, riječne doline, jezera i obalna 

područja. Pindos, planinski lanac koji prolazi kroz regiju, ima mnoge vrhove koji se 

uzdižu iznad 2.000 metara nadmorske visine. Jonsko more obuhvaća obalni dio Epira 

i pruža plaže, uvale i otoke. 

Ova regija poznata je po svojoj raznolikoj prirodi i krajoliku. Planine Pindos 

dominiraju regijom, nudeći spektakularne prizore, staze za planinarenje i mogućnosti 

za istraživanje netaknute prirode. Nacionalni park Vikos-Aoos, koji se smjestio u 

planinskom području Pindos, nudi kanjone, rijeke i šumske staze, uključujući i duboko 

urezan kanjon Vikos, koji se smatra jednim od najdubljih usjeka na svijetu. 

U obalnom dijelu nalaze se plaže i uvale duž jonske obale. Mjesto Parga, 

smješteno na obali Jonskog mora.  Kultura i povijest su također važni aspekti ove 

regije. Regija je dom brojnim povijesnim lokalitetima i spomenicima. Drevni grad 

Dodona, poznat po svom antičkom hramu i antičkom teatru, privlači posjetitelje koji su 

zainteresirani za arheologiju i grčku mitologiju. Također, grad Ioannina ima bogatu 

povijest povezanu s Osmanskiim Carstvom, a njegova tvrđava i muzeji svjedoče o tim 

vremenima. 48 

5.2. Središnja Grčka 

Središnja Grčka je regija koja se prostire u unutrašnjosti Grčke i ima iznimnu 

važnost u pogledu povijesnih spomenika i prirodnih ljepota. Smještena između 

kopnenog dijela Grčke na jugu i Tesalijske ravnice na sjeveru, Središnja Grčka 

obuhvaća područje središnjeg i južnog dijela kopnenog dijela zemlj, a neke od 

najvažnijih turističkih destinacija su Atena, Delfi i Volos. 

                                                             
48 https://www.epirusgreece.com/ (5.6.2023.) 

https://www.epirusgreece.com/
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5.2.1. Atena 

Atena je glavni i najveći grad Grčke te jedan od najstarijih gradova na svijetu. 

Smještena je u središnjem dijelu Grčke, na poluotoku Atika, koji se prostire prema 

istočnoj obali Sredozemnog mora. Njena geografska pozicija igra važnu ulogu u 

njenom razvoju i privlačnosti za turiste. Atena se nalazi u plodnoj dolini između planina 

Hymettus na istoku i Parnitha na sjeveru, s pogledom na Saronički zaljev na 

jugozapadu.49 Blizina mora pruža joj prednost u pogledu klimatskih uvjeta i dostupnosti 

luke, što je igralo ključnu ulogu u njenom razvoju kao trgovinskog i kulturnog centra.  

Kao glavni grad Grčke, Atena je političko, kulturno i ekonomsko središte zemlje. 

Ona je dom mnogih institucija, uključujući grčku vladu, parlament i brojne kulturne i 

obrazovne ustanove. Grad ima razvijenu infrastrukturu koja obuhvaća moderna 

naselja, prometne mreže, poslovne četvrti i trgovačke centre. 

Plaka je jedno od najstarijih naselja u Ateni, s naslijeđem koje seže unatrag 

tisućama godina. Plaka je poznata po dobro očuvanoj arhitekturi, s tipičnim primjerima 

klasične grčke arhitekture. Kuće u Plaki obično su bijele, s drvenim prozorima, 

balkonima i cvjetnim terasama koje stvaraju slikovite prizore. Jedna od najpoznatijih 

ulica u Plaki je Adrianou Street,50 koja je prepuna trgovina, restorana i kafića. Ovdje 

posjetitelji mogu istraživati lokalne obrte, kupovati tradicionalne suvenire, poput ručno 

izrađenih keramičkih predmeta i nakita, te kušati grčke specijalitete u tradicionalnim 

tavernama. Također, u ovom naselju nalaze se važne povijesne znamenitosti. Među 

njima je Lysicrates Monoment, jedna od najstarijih sačuvanih arhitektonskih struktura 

u Plaki. Ovaj drevni stup s korintskim stilskim elementima iz 4. stoljeća pr. Kr. svjedoči 

o bogatoj povijesti regije. 

Anafiótika je slikoviti kvart smješten u samom središtu Atene, na padinama 

Akropole. Nastala je tijekom 19. stoljeća kada su grčki izbjeglice iz otoka Anafi, 51 koji 

se nalazi u Egejskom moru, doselili u Atenu. Doseljenici su odlučili rekreirati atmosferu 

svog domaćeg otoka u novoj sredini, te su izgradili malene kuće u tradicionalnom 

kikladskom stilu. Kuće su izrađene od kamena, sa bijelim zidovima i plavim drvenim 

prozorima i vrata, karakterističnima za arhitekturu Egejskih otoka. Ulice su uske, 

kaldrmirane i okružene zelenilom i cvijećem koje doprinosi atmosferi mira i tišine. 

                                                             
49 Paul Cartledge 2009. Ancient Greece. A History in Eleven Cities, str 29. 
50 https://www.greeka.com/attica/athens/neighbourhoods/plaka/  
51 https://smartxpat.com/athens-greece/  

https://www.greeka.com/attica/athens/neighbourhoods/plaka/
https://smartxpat.com/athens-greece/
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Poznata znamenitost u Anafiótiki je crkva Sv. Đorđa (Agios Georgios), koja je 

smještena na vrhu brda. Ova crkva nudi pogled na grad i Sredozemno more.  

Panatenajski stadion (sl 4.) iznimno je značajna sportska građevina. Izgrađen 

od bijelog mramora, stadion datira iz antičkog razdoblja, a obnovljen je u 19. stoljeću 

kako bi bio domaćin prvih modernih Olimpijskih igara. Stadion ima kapacitet od 50.000 

gledatelja 52 i održava posebne sportske i kulturne događaje.  

Već ranije spomenut, Arheološki muzej u Ateni je jedan od najvažnijih muzeja u 

Grčkoj koji sadrži bitna arheološka nalazišta. Muzej sadrži više od 11.000 izložaka, 53 

uključujući zbirku antičkih skulptura, keramike, nakita i drugih predmeta iz različitih 

povijesnih razdoblja. Posjetitelji mogu istražiti umjetnička remek-djela poput "Zeusa iz 

Artemisiona" i "Jockey of Artemision". 

 

Slika 8. Panatenajski stadion (izvor: https://depositphotos.com/60489735/stock-
photo-panathenaic-stadium-in-athens.html 8.6.2023.) 

 

5.2.2. Delfi 

Delfi se nalazi oko 180 kilometara sjeverozapadno od Atene. Smješten na 

obroncima planine Parnas, a grad ima pogled na dolinu koja se prostire ispod njega.  

Delfi je najpoznatiji po svojem svetištu posvećenom bogu Apolonu. U antičko 

doba, to je bilo jedno od najvažnijih religijskih središta i mjesto proricanja. Hram 

                                                             
52 Paul Cartledge 2009. Ancient Greece. A History in Eleven Cities, str 35. 
53 https://www.namuseum.gr/en/ (8.6.2023.) 

https://depositphotos.com/60489735/stock-photo-panathenaic-stadium-in-athens.html
https://depositphotos.com/60489735/stock-photo-panathenaic-stadium-in-athens.html
https://www.namuseum.gr/en/
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Apolona, koji je središnji dio svetišta, bio je epicentar religijskih i kulturnih ceremonija. 

Danas se mogu vidjeti ostaci hrama, uključujući stubove i ostale arhitektonske 

elemente koji svjedoče o svojoj nekadašnjoj veličini. Pored hrama Apolona, u Delfiju 

se mogu naći ostale povijesne znamenitosti koje pružaju uvid u život i kulturu drevnih 

Grka uključujući stari teatar, gimnazij, stadion i mnoge druge strukture.  

Posljedice turističke atrakcije Delfija su značajne. Svake godine tisuće turista 

dolaze da istraže mjesto i dožive njegovu kulturnu vrijednost. Turizam je postao ključni 

izvor prihoda za lokalnu zajednicu, potičući razvoj turističkih infrastruktura, kao što su 

hoteli, restorani i suvenirnice. Također se održavaju kulturni događaji i festivali kako bi 

se privukli posjetitelji tijekom cijele godine. 

 

Slika 9. Apolonov hram u Delfiju (izvor: https://www.greeka.com/sterea/delphi/ 
9.6.2023.) 

5.2.3. Volos 
Grad Volos je smješten na istočnoj obali zaljeva Pagasitikos, u središnjoj Grčkoj. 

Volos kao grad nudi širok spektar atrakcija i sadržaja. Glavna gradska ulica, Ermou, 

predstavlja središte života i kulture, s brojnim trgovinama, restoranima i kafićima koji 

oživljavaju gradsku atmosferu. Tu je i moderna marina koja omogućuj istraživanje 

obale zaljeva Pagasitikos. Jedna od važnih turističkih atrakcija u Volosu je arheološko 

nalazište Sesklo, koje pruža uvid u dugu povijest regije. Plaže su također jedan od 

glavnih stavki turističke privlačnosti. Neke od najpoznatijih plaža uključuju plažu Agios 

https://www.greeka.com/sterea/delphi/
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Ioannis, koja je poznata po svom zlatnom pijesku i kristalno čistom moru, kao i plažu 

Alykes. 

5.3. Jonski otoci 
Jonski otoci, smješteni na zapadnoj obali Grčke, predstavljaju jedinstveni 

arhipelag koji obiluje prirodnim ljepotama, bogatom poviješću i kulturom. Ova grupa 

otoka sastoji se od sedam glavnih otoka - Krf, Lefkada, Zakintos, Itaka, Kefalonija, 

Paxos i Kythira,54 te brojnih manjih otoka. Jonski otoci su poznati po svojim slikovitim 

plažama, tirkiznim vodama Jonskog mora, izuzetnoj flori i fauni, kao i bogatom 

naslijeđu antičkih civilizacija. Turistička industrija u regiji je vrlo značajna za Grčku. U 

ovom poglavlju biti će predstavljena četiri glavna otoka: Krf, Zakinitos, Kelafonija i 

Lefkada. 

5.3.1. Krf 
 Otok Krf, koji se često naziva i Kerkira, smješten je na sjeverozapadnoj obali 

Grčke, u Jonskom moru. Svojim geografskim položajem, Krf se nalazi na pomorskoj 

ruti između Zapadne Europe i Istoka. Otok ima površinu od oko 592 četvorna kilometra 

i oblikuje ga raznolik reljef. Sjeverni dio otoka karakterizira planinski lanac Pantokrator, 

dok se jug otoka prostire s niskim i plodnim ravnicama. 

 Stari grad Krf, koji se nalazi na UNESCO-ovom popisu svjetske baštine, 

predstavlja izvanredan primjer arhitekture venecijanskog stila. Užurbanost uskih ulica, 

šarmantne trgove i impresivne građevine poput Stare utvrde i dvorca Novi Frourio 

svjedoče o bogatoj prošlosti otoka. Također, tu je i Esplanade, drugi najveći trg u 

Europi, koji je središnje mjesto društvenog i kulturnog života na otoku. 

Među glavnim turističkim atrakcijama otoka je Achillion, rezidencija koju je 

izgradio austrijski carica Elizabeta. Palača sadrži vrtove, impresivne skulpture i pogled 

na more. Dodatno, turisti mogu istražiti Paleokastritsa, slikovito obalno naselje s 

plažama i manastirima koji se uzdižu na stijenama. Manastir Panagia Palaiokastritsa 

pruža priliku da se upozna s religijskom baštinom otoka. Osim toga, tradicionalna sela 

poput Pelekas i Kassiopi nude autentičan doživljaj grčkog života, dok su vinski podrumi 

i maslinovičari otvorenih vrata za turoste koji žele iskusiti lokalnu gastronomiju i 

proizvode. 

                                                             
54 https://enciklopedija.hr/natuknica.aspx?ID=29311 (8.6..2023.) 

https://enciklopedija.hr/natuknica.aspx?ID=29311


29 
 

5.3.2. Zakintos 
Nalazi se u Jonskom moru, na zapadnoj obali Grčke. Svojim geografskim 

položajem, Zakintos se smjestio između otoka Kefalonija i Peloponeza. Otok ima 

površinu od otprilike 410 kilometara kvadratih. Otok Zakintos ima bogatu kulturnu i 

povijesnu baštinu. Slijedeći staze prošlih civilizacija, Zakintos je bio pod utjecajem 

Grka, Rimljana, Bizantinaca, Venecijanaca i Osmanskog Carstva.55 Ova mješavina 

kultura ostavila je dubok trag na arhitekturi, tradicijama i lokalnom identitetu otoka. 

Jedna od najpoznatijih atrakcija je plaža Navagio, koja se smjestila u zaljevu s 

bijelim pijeskom i okružena visokim liticama. Dodatno, Plava špilja je prirodna pećina 

na sjeverozapadnom dijelu s intenzivnom plavom bojom vode. Otok Zakintos nudi i 

mogućnosti za istraživanje tradicionalnih sela poput Bohali, u kojem se nalazi utvrda, 

te planine Vrachionas. 

5.3.3. Kefalonija 
Otok Kefalonija, poznat i kao Cephalonia, smješten je na zapadnoj obali Grčke, 

u Jonskom moru. Svojim geografskim položajem, Kefalonija se nalazi između otoka 

Zakintos na jugu i kopnenog dijela Grčke na sjeveroistoku. Otok ima površinu od oko 

781 četvornih kilometara, čineći ga šestim najvećim otokom u Grčkoj. Kefalonija je 

poznata po svojoj raznolikoj prirodi koja obuhvaća planine, rijeke, pećine i plaže. 

Najviša točka otoka je vrh Enos koji se uzdiže na 1.628 metara iznad razine mora. 56 

Otok je bio naseljen od antičkih vremena, a tragovi prošlosti mogu se vidjeti u 

arheološkim nalazištima poput samostana Agios Gerasimos i antičkog grada Sami. 

Tijekom povijesti, Kefalonija je bila pod vlašću Mlečana, Osmanskog Carstva i 

Venecijanske Republike, što je ostavilo svoj trag na arhitekturi i kulturi otoka. Stari grad 

Argostoli, glavni grad otoka, nudi mješavinu venecijanskog i britanskog utjecaja u 

svojoj arhitekturi. 

5.3.4. Lefkada  
 Otok je smješten na zapadnoj obali Grčke, u Jonskom moru te je jedan je od 

najpopularnijih turističkih odredišta u regiji. Geografski položaj otoka je zanimljiv jer je 

Lefkada povezana s kopnom preko pokretnog mosta, što ga čini jedinstvenim među 

                                                             
55 https://www.greeka.com/ionian/zakynthos/ (8.6.2023.) 
56 https://www.britannica.com/place/Cephallenia (11.6.2023.) 

https://www.greeka.com/ionian/zakynthos/
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grčkim otocima. Otok se ističe svojom prepoznatljivom geografijom. Na zapadnoj obali 

nalazi se obala s plažama poput Porto Katsiki i Egremni.  

 Lefkada nudi raznolike turističke atrakcije. Porto Katsiki, jedna od najpoznatijih 

plaža, a Egremni plaža privlači posjetitelje svojom izoliranom ljepotom, okružena 

visokim liticama i pružajući osjećaj privatnosti. Osim plaža, mogu se posjeiti 

tradicionalna sela poput Nidrija, Vasilikija i Sivote.  

5.4. Egejski otoci 

Egejski otoci, koji se prostiru u Egejskom moru, predstavljaju važan i zanimljiv 

geografski, kulturni i povijesni entitet. Otočje obuhvaća više od 2000 otoka, a njegova 

raznolika prirodna ljepota, bogata povijest i kulturno nasljeđe, kao i značajna uloga u 

razvoju antičke grčke civilizacije, čine ga zanimljivim područjem. Ovo poglavlje 

usredotočeno je na tri najposjećenija otoka; Sanotrini, Mikonos i Rodos.  

5.4.1. Santorini 
Jedan od najpoznatijih otoka u Egejskom moru smješten je u južnom dijelu 

Kiklada, 57 Santorini je stekao svjetsku slavu zbog svojih prepoznatljivih bijelih kuća s 

plavim kupolama (sl. 5.) , zalazaka i jedinstvene vulkanske geologije. Ovaj otok, često 

nazivan i "biserom Egeja", privlači milijune turista svake godine.  

S površinom od oko 76 četvornih kilometara, sastoji se od skupine otoka koji su 

nastali nakon vulkanske erupcije prije otprilike 3600 godina. Otok ima nepravilan oblik 

i sastoji se od tri glavna naselja: Fira, Oia i Imerovigli, smještenih na strmom obronku 

litice koja gleda na more.58 Središnji dio otoka obuhvaća veliki krater koji se naziva 

kaldera, koji je nastao nakon kolapsa vulkanskog kratera. Kaldera je okružena strmim 

liticama koje stvaraju jedinstven krajolik. 

Jedna od najupečatljivijih karakteristika Santorinija je njegova vulkanska 

geologija te crne, crvene i bijele plaže, formirane vulkanskim pijeskom i kamenjem. 

Neke od najposjećenijih plaža su Kamarija, Perisse, Crvena plaža i Bijela plaža. Osim 

plaža, Santorini nudi i prirodne formacije, kao što su vulkanski krateri i litice.  

Santorini ima bogatu povijest koja seže unatrag tisućama godina. Otok je bio 

dom brojnim civilizacijama, uključujući Mikenčane, Rimljane i Osmanlije. Antički grad 

                                                             
57 Top Ten Greek islands, str 52. 
58 Top Ten Greek islands, str 54. 
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Akrotiri, pokopan u vulkanskom pepelu tijekom erupcije prije 3600 godina, pruža uvid 

u život drevnih civilizacija. 59Ruševine akropole u središtu otoka svjedoče o vremenu 

kada je Santorini bio moćno trgovačko središte Egejskog mora.  

Otok je također poznat po svojoj tradiciji i kulturi. Stari grad Oia s uskim 

uličicama, bijelim kućama i plavim kupolama pruža autentičan doživljaj tradicionalnog 

života na otoku. Posjetitelji mogu istražiti muzeje, galerije i radionice umjetnika, gdje 

će dobiti uvid u lokalnu umjetnost i zanate, uključujući slikarstvo, izradu nakita i 

keramiku. 

 

Slika 10. Santorini (izvor: https://uk.hotels.com/go/greece/things-to-do-santorini 
15.6.2023.) 

5.4.2. Mikonos 

Mikonos je smješten na jugoistoku Grčke, u južnom Egejskom moru. Otok je dio 

istočne skupine Kikladskog arhipelaga, zajedno s otocima poput Delosa, Tínosa, 

Náksosa i Párosa. Legenda kaže da je Mikonos zapravo komad stijene koji je Herkules 

bacio kako bi uništio Gigante.60 Otok je poznat po svom jedinstvenom izgledu, s 

prepoznatljivim bijelim kućama s plavim prozorima i vratima. Tradicionalna arhitektura 

otoka odražava kulturu i nasljeđe grčke regije Kiklada.  

                                                             
59 https://www.visitgreece.gr/islands/cyclades/santorini/ (15.6.2023.) 
60 https://www.britannica.com/place/Mykonos (16.6.2023.) 

https://uk.hotels.com/go/greece/things-to-do-santorini
https://www.visitgreece.gr/islands/cyclades/santorini/
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Kao svi ostali grčki otoci, Mikonos je također poznat po svojim plažama, 

odnosno suncu i moru. No, po čemu je otok najpoznatiji je njegov noćni život. U 

Mikonosu se može naći vrlo velika raznolikost barova, klubova i restorana koje 

zadovoljavaju sve preferencije turista. Poznat je po svojim ekskluzivnim klubovima i 

svjetski poznatim DJ-evima te mnogi turisti dolaze na Mikonos upravo zbog tog 

razloga, jedinstvenog noćnog života i atmosfere koja traje do jutarnjih sati.  

Osim turističkih atrakcija, Mikonos također nudi mogućnosti za istraživanje 

kulturne baštine. U blizini otoka nalazi se Delos (sl 6.) arheološko nalazište i jedno od 

najvažnijih antičkih svetišta u Grčkoj. U Delosu se nalaze brojni spomenici i antičke 

ruševine, uključujući hramove, amfiteatar i ostale arheološke ostatke.  

 

Slika 11. Arheološko nalazište Delos (izvor: 
https://www.mykonosbeachesguide.com/attractions/delos-island.html 17.6.2023.) 

5.4.3. Rodos 

 Rodos je jedan od većih otoka Grčke koji se nalazi uz obalu Turske u Egejskom 

moru. 61 Rodos je najveći otok u arhipelagu Dodekaneza, a geografija otoka je 

raznolika. Jedna od najpoznatijih znamenitosti je Kolos koji je nekada bio jedno od 

„sedam svjetskih čuda“. Kolosalni kip izgrađen je 280. godine pr. Kr. i bio je simbol 

                                                             
61 Lew, A., Hall, M., Dallen, T., 2008: World geography of travel and tourism – A regional approach, 
Elsevier, Oxford, str. 99. 
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veličanstvenosti otoka. Druga važna atrakcija je Srednjovjekovni Stari Grad Rodosa, 

koji je UNESCO-ova Svjetska baština.  

 Rodos je također poznat po prirodnim ljepotama poput Doline leptira, poznata i 

kao Petaloudes, okružena je bujnom vegetacijom i bogatim zelenilom. Glavna atrakcija 

doline su leptiri vrste Panaxia Quadripunctaria, koji se okupljaju ovdje kako bi se 

razmnožavali i skrivali od sunca.62 Ovi leptiri privlače pažnju posjetitelja svojim 

živopisnim krilima u nijansama smeđe, crne i bijele boje. Najbolje vrijeme za posjet 

dolini leptira je od sredine lipnja do sredine rujna, kada su leptiri najaktivniji. Moguće 

je promatrati kako se leptiri hrane, pare i lete. 

 Još jedna bitna atrakcija je Akropola Lindosa. Ona je arheološka atrakcija s 

bogatom poviješću. Smještena na vrhu brda iznad gradića Lindos, akropola nudi 

ostatke kao što su Hram Ateni Lindiji i antičko kazalište. 63 

5.5. Kreta 

Kreta je površinom najveći od grčkih otoka, te ovo poglavlje pruža uvid u tri 

iznimno značajna grada na otoku Kreti – Hersonissos, Agios Nikolaos i RetImno. Svaki 

od tih gradova ima posebne karakteristike te kroz njihovo detaljno istraživanje 

geografskih i turističkih aspekata, ovo poglavlje će pružati dublji uvid u njihovu 

turističku privlačnost. 64 

5.5.1. Hersonissos 

 Hersonissos se nalazi na sjeveroistočnoj obali otoka Krete, oko 25 kilometara 

istočno od grada Herakliona. Lokacija omogućuje lako povezivanje s glavnim 

prometnicama i zračnom lukom, što čini Hersonissos lako dostupnim turističkim 

odredištem. U antičko doba, pod imenom Hersonesos, grad je bio značajna luka na 

istočnoj obali Krete. Bio je naseljen Minojcima, starogrčkim kolonistima i Rimljanima, 

a njegova luka je služila kao važno trgovačko središte. Ostaci antičkog grada mogu se 

još uvijek vidjeti u blizini moderne Hersonissos. 

 Unatoč modernom turističkom razvoju, Hersonissos zadržava dio svoje tradicije 

i kulturnog nasljeđa. Uz obilje lokalnih restorana koji poslužuju autentičnu kuhinju, 

                                                             
62 Top 10 Greek islands, str. 126. 
63 https://greekreporter.com/2022/07/02/acropolis-of-lindos/ (17.6.2023.) 
64 The Greek Islands (Eyewitness Travel Guides) Marc Dubin, 2019, str. 19. 
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turistima se nude za obilzak i lokalne znamenitosti kao što su arheološki nalazi 

antičkog grada Hersonesosa, muzeji koji prikazuju bogatu povijest otoka Krete i 

tradicionalna sela u okolici. 

5.5.2. Agios Nikolaos 

 Agios Nikolaos je primorski grad smješten u regiji Lassithi na otoku Kreti. Nalazi 

se 64 kilometra istočno od glavnog grada Herakliona i 11 kilometara od primorskog 

sela Elounda.  

 Od 1904. godine, Agios Nikolaos je služio kao glavni grad prefekture Lassithi, a 

istaknuta značajka koja karakterizira ovaj primorski grad je jezero Voulismeni. 

Smješteno usred grada, ovo jezero je okruženo brežuljcima i povezano sa morem. 65 

Grad Agios Nikolaos dobiva ime po bizantskoj kapeli sv. Nikole, koja je izgrađena 

tijekom 7. stoljeća. Kapela se nalazi na mjestu poznatom kao Nissi i ima nekoliko dobro 

očuvanih fresaka iz 9., 10. i 11. stoljeća. 66  

5.5.3. Retimno 

 Retimno je povijesni grad smješten na otoku Krete. Izvorno je građen tijekom 

Minojske civilizacije. Danas, Arhitektura grada odražava mješavinu stilova, uključujući 

venecijanske, osmanske i grčke utjecaje. Šetanje kroz uske ulice starog grada, 

poznatog kao "Stari utvrđeni grad", otkriva dobro očuvane venecijanske zgrade, 

slikovite trgove i povijesne znamenitosti.  

Retimno također nudi brojne plaže i obalu uz Kretsko more. Osim plaža, grad je 

poznat po svojim muzejima, umjetničkim galerijama i tradicionalnim festivalima koji 

slave lokalnu kulturu i običaje.  

 

 

                                                             
65 https://www.kreta.com/en/trips-excursions/trip-agios-nikolaos.html (22.6.2023.) 
66 The Greek Islands (Eyewitness Travel Guides) Marc Dubin, 2019, str. 25. 
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6. POSEBNI OBLICI TURIZMA I STATISTIČKI POKAZATELJI 
 U ovom poglavlju će biti detaljno analizirani aktualni posebni oblici turizma u 

Grčkoj te će se pružiti detaljan uvid u turističke dolaske kako bi se stekao određeni 

dojam o posjećenosti Grčke. 

6.1. Posebni oblici turizma 

 U Grčkoj se, osim po svojim plažama, povijesnim lokalitetima i slikovitim 

otocima, ističu i brojni posebni oblici turizma. Ovi posebni oblici turizma nude 

jedinstvena iskustva i mogućnosti za istraživanje različitih aspekata grčke kulture, 

povijesti i tradicija. Razlozi snažnog rasta posebnih oblika turizma višestruki su, a 

proizlaze iz iznimnog povijesnog značaja Grčke, prirodnih ljepota i predanosti 

gostoprimstvu. U ovom poglavlju će se detaljnije istražiti neke od tih posebnih oblika 

turizma. 

 Kulturni turizam u Grčkoj je vrlo značajan. Posjetitelji mogu istraživati drevne 

ruševine i svjetski poznate spomenike poput Akropole u Ateni, antičkog grada Delfa, 

hramova u Delosu i mnoge druge. 67 Primjer kulturnog turizma u Grčkoj može se naći 

u Ateni. Grad nudi broj kulturnih atrakcija, uključujući Akropolu. Posjetitelji istražuju 

antičke ruševine, muzeje poput Nacionalnog arheološkog muzeja i Muzeja Akropole. 

Na otoku Delosu, nalaze se antički arheološki lokalitet koji je bio centar drevnog 

helenskog svijeta.   

 Ekoturizam u Grčkoj nastavlja rasti i privlačiti sve veći broj posjetitelja zbog 

zemljopisnog položaja i bogate prirodne raznolikosti zemlje. Grčka je jedna od 

europskih zemalja s najdužom obalom, obiljem planinskih lanaca, šuma i rijeka, te više 

od 6,000 otoka, što je čini idealnim okruženjem za ekoturizam. 

Nacionalni parkovi poput Olimpa, koje su domovima rijetkim i ugroženim vrstama 

privlače mnoge turiste. Mnoge destinacije pružaju priliku za sudjelovanje u projektima 

očuvanja, kao što je čišćenje plaža, sadnja autohtonih biljaka ili sudjelovanje u 

praćenju i zaštiti ptica. Ovo uključivanje posjetitelja u aktivnosti očuvanja pomaže 

podići svijest o važnosti očuvanja okoliša. Osim toga, ekoturizam u Grčkoj često 

uključuje boravak u eko-friendly smještajima, poput ekoloških hotela i agroturističkih 

farmi, koje promoviraju održive prakse kao što su korištenje obnovljivih izvora energije, 

                                                             
67 https://www.visitgreece.gr/experiences/culture/ (30.6.2023.) 

https://www.visitgreece.gr/experiences/culture/
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recikliranje i lokalno uzgojenih namirnica. 68 Zemlja također ima organizacije i udruge 

koje se bave ekoturizmom i educiranjem posjetitelja o važnosti očuvanja prirode. Ove 

inicijative pridonose razvoju ekoturizma u Grčkoj i jačanju svijesti o potrebi očuvanja 

prirodnih ljepota i biološke raznolikosti. 

 Gastronomski turizam u Grčkoj privlači ljubitelje hrane iz cijelog svijeta. Ova 

forma turizma temelji se na bogatom kulinarskom nasljeđu Grčke, koje seže unatrag 

tisućama godina i obogaćeno je utjecajem različitih kultura, od drevnih Grka i Rimljana 

do Osmanskog Carstva. Gastronomski turizam nudi priliku istraživanja tradicionalnih 

grčkih restorana, probaju lokalne specijalitete i sudjeluju u kuhanju tradicionalnih jela. 

Popularna jela su souvlaki, moussaka, tzatziki, baklava i feta sir. 69 Primjer 

gastronomskog turizma u Grčkoj može se pronaći na otoku Santorini. Gdje posjetitelji 

probavaju lokalne specijalitete, kao što je "Santorini salačia," tradicionalno jelo od 

mahunarki i povrća, začinjeno aromatičnim začinima i preliveno maslinovim uljem 

proizvedenim na otoku. Također, moguće je kušati jedinstvene vinske sorte, poput 

"Vinsanto," slatkog vina koje se proizvodi od sušenih grožđa te suhog voća i orašastih 

plodova. Osim toga, turisti imaju mogućnost posjetiti tržnice i lokalne poljoprivredne 

farme kako bi se upoznali s grčkom gastronomskom baštinom.  

Wellness turizam u grčkoj uključuje brojne spa centre, wellness oaze i ljekovite 

termalne izvore koji pružaju turistima mogućnost da se opuste i revitaliziraju. Mnogi od 

tih centara nalaze se na otocima. 70 Primjer wellness iskustva može se pronaći na 

otoku Rodosu. Luksuzni wellness resorti, smješteni uz obalu Egejskog mora, nude 

opsežne spa tretmane, saune, hidromasažne bazene i teretane. Osim toga, wellness 

odmori na Rodosu često uključuju yoga i meditacijske sesije na otvorenom, pružajući 

priliku za duhovnu obnovu.  

 

6.2. Turistički dolasci i noćenja 

 Turizam je jedan od glavnih gospodarskih sektora u Grčkoj, s tisućama 

posjetitelja koji dolaze iz cijelog svijeta svake godine. U ovom poglavlju će se istražiti 

                                                             
68 https://www.visitgreece.gr/inspirations/ecotourism/  
69 https://www.visitgreece.gr/experiences/gastronomy/ (30.6.2023.) 
70 https://www.visitgreece.gr/inspirations/wellness/ (30.6.2023.) 

https://www.visitgreece.gr/inspirations/ecotourism/
https://www.visitgreece.gr/experiences/gastronomy/
https://www.visitgreece.gr/inspirations/wellness/
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statistike turističkih dolazaka u Grčku i analizirati trendove posjećenosti u posljednjim 

godinama. 

Tablica 3. Turistički dolasci u Grčku (2018.-2022.)  

Godina Broj turističkih dolazaka 

2018. 33.7 milijun 

2019. 34.1 milijun 

2020. 7.4 milijun 

2021. 15,2 milijun 

2022. 29,8 milijun 

izvor: (www.unwto.org 2023.) 

 Iz tablice vidljivo je da je 2020. godina bila izuzetna zbog globalne pandemije 

COVID-19, koja je dovela do značajnog smanjenja broja dolazaka posjetitelja. Svega 

7,489,000 turista posjetilo je Grčku u toj godini, što predstavlja smanjenje od gotovo 

78% u odnosu na prethodnu godinu. 71 

2021. godina donijela je nešto olakšanje, s porastom broja turista na 

15,483,000, što je rast od gotovo 69% u odnosu na prethodnu godinu. Ovaj oporavak 

može se pripisati postupnom smanjenju restrikcija putovanja i povećanju cijepljenja 

protiv COVID-19. Uz to, Grčka je uspješno implementirala protokole sigurnosti i 

zdravstvene mjere kako bi zaštitila posjetitelje i osigurala sigurno putovanje. 72 

Trend rasta se nastavio i u 2022. godini, kada je Grčku posjetilo 29,815,000 

turista, što predstavlja gotovo dvostruki porast u odnosu na prethodnu godinu. Ovo je 

pozitivan znak za grčki turizam i ukazuje na oporavak industrije. 

Važno je napomenuti da su glavni izvori turista za Grčku uglavnom iz zemalja 

Europske unije, kao što su Njemačka, Ujedinjeno Kraljevstvo, Francuska i Italija. 

Međutim, Grčka također privlači posjetitelje izvan Europe, posebno iz Sjeverne 

Amerike, Azije i Bliskog istoka. 73 

Turistički dolasci u Grčku ne samo da pridonose ekonomskom razvoju zemlje, 

već i potiču očuvanje kulturne baštine, podržavaju lokalne zajednice i stvaraju radna 

                                                             
71 www.unwto.org (30.6.2023.) 
72 www.unwto.org (30.6.2023.) 
73 https://www.statista.com/ (30.6.2023.) 

http://www.unwto.org/
http://www.unwto.org/
http://www.unwto.org/
https://www.statista.com/


38 
 

mjesta. Očekuje se da će se trend rasta turističkih dolazaka nastaviti u budućnosti, uz 

nastojanja da se unaprijedi infrastruktura, kvaliteta usluga i održivi pristup turizmu. 

Tablica 4. Noćenja u Grčkoj (2019.)  

Vrsta smještaja  Broj noćenja (u milijunima) 

Hoteli 112,3 

Apartmani 64,7 

Kuće za odmor 19,8 

Kampovi 4,5 

Ostalo 61,4 

Ukupno 262,7 

izvor: (www.unwto.org 2023.) 

Iz tablice uočljivo je da najveći udio noćenja pripada hotelima, s ukupno 112.3 

milijuna noćenja. Apartmani su također bili popularan izbor s 64.7 milijuna noćenja. 

Kuće za odmor su privukle 19.8 milijuna noćenja, dok su kampovi zabilježili 4.5 milijuna 

noćenja. Ostale vrste smještaja, poput boutique hotela, pansiona i privatnih 

iznajmljivača, doprinijele su ukupno s 61.4 milijuna noćenja. 
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7. ZAKLJUČAK 

 Detaljnim razmatranjem turističko-geografskih obilježja Grčke, zemlje koja je 

dugi niz godina jedno od najpopularnijih turističkih odredišta u Europi i svijetu, kroz 

analizu različitih regija i otoka, utvrdilo se da Grčka nudi raznolikost kultura i atrakcija 

koje privlače milijune turista svake godine. Pristupajući Grčkoj s geografskog aspekta, 

primijetilo se kako njen položaj na Balkanskom poluotoku, omogućava iznimnu 

klimatsku raznolikost. Sredozemna klima obiluje sunčanim danima i toplim ljetima, što 

čini većinu turizma.  

Istražujući dublje povijest i kulturno naslijeđe Grčke, koje predstavlja temelj za 

mnoge turističke atrakcije, otkrivena je dubina ovog naslijeđa. Antički gradovi poput 

Atene, Delfa i Olimpije nisu samo povijesni spomenici već i prozori u prošlost Grčke 

civilizacije. U Ateni, Akropola, sa hramovima poput Partenona, svjedoči o grčkoj 

arhitekturi i umjetnosti antičkog doba. U Delfima, antičko svetište i amfiteatar svjedoče  

duhovnoj i kulturnoj važnosti ovog mjesta, dok je Olimpija mjesto gdje su se održavale 

prve olimpijske igre u povijesti. No, osim kopnenog dijela Grčke, tradicionalni grčki 

otoci poput Santorinija, Mikonosa i Krete, privlače turiste svojim jedinstvenim 

karakteristikama. Santorini je poznat po svojim karakterističnim bijelim kućama s 

plavim kupolama. Mikonos, s dinamičnim noćnim životom i mnogobrojnim plažama, 

privlači mlađu publiku, dok se Kreta, najveći grčki otok, ističe svojom raznolikošću, 

nudeći plaže, planine i arheološka nalazišta.  

 Turizam predstavlja ključni ekonomski sektor za Grčku, budući da pridonosi 

značajnom broju radnih mjesta i ima značajan doprinos gospodarskom rastu. Ova 

industrija obuhvaća niz sektora, uključujući smještaj, ugostiteljstvo, prijevoz, trgovinu i 

različite turističke usluge, koje igraju ključnu ulogu u bruto domaćem proizvodu zemlje. 

Povećanje turističkih dolazaka i potrošnje turista doprinosi povećanju prihoda i izvoza 

te pozitivno utječe na ukupnu ekonomsku aktivnost. Edukacija i svijest o očuvanju 

okoliša i kulture trebaju se promovirati među turistima i lokalnim zajednicama kako bi 

se osiguralo održivo suživot turizma i prirodne i kulturne baštine Grčke. 

 Kroz istraživanje, utvrđeno je da turističko-geografska obilježja Grčke čine 

zemlju jedinstvenom i privlačnom destinacijom za posjetitelje iz svih dijelova svijeta. 

Njena ljepota, raznolikost i kulturno naslijeđe pružaju nezaboravno iskustvo turistima i 
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potiču ih da se ponovno vraćaju. Važno je da se očuva i njeguje ova dragocjena baština 

kako bi buduće generacije mogle uživati u svim atrakcijama koje Grčka nudi. 

 U konačnici, turističko-geografska obilježja Grčke čine je jedinstvenim i 

izvanrednim odredištem koje spaja prirodne ljepote, povijest i kulturu. Njena 

raznolikost i bogato naslijeđe pružaju iskustvo turistima, potičući ih da se iznova 

vraćaju. I nakon krizne situacije pandemije, Grčka ostaje odredište koje privlači turiste 

iz cijelog svijeta, ostavljajući dojam svojim atrakcijama. 
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SAŽETAK 

 

Ovaj rad se bavi proučavanjem i analizom turističko-geografskih obilježja Grčke. 

Grčka je jugozapadna država Europe koja se prostire na Balkanskom poluotoku i ima 

izlaz na Jonsko i Egejsko more. Površina Grčke iznosi 131,957 četvornih kilometara te 

ima 10,4 milijuna stanovnika. Glavni grad Grčke, Atena, smatra se kulturnim 

epicentrom zemlje. U gradu se nalazi monumentalna Akropola koja se može smatrati 

simbolom Grčke. Također nalaze se brojna arheološka nalazišta, među kojima se ističu 

drevni gradovi poput Delfa i Epidaura te značajni muzeji kao što su  Nacionalni 

arheološki muzej. Klimatska raznolikost Grčke dodatno obogaćuje turističku 

privlačnost zemlje. Mediteranska klima na obali karakterizira tople ljetne mjesece i 

blage zime, dok unutrašnjost zemlje doživljava kontinentalnu klimu s vrućim ljetima i 

hladnim zimama. Reljef Grčke također je iznimno raznolik, uključujući planine, doline, 

rijeke i obalne regije. Zemlja također obuhvaća preko 6,000 otoka, od kojih su mnogi 

naseljeni. Grčka također ima 10 zaštićenih prirodnih područja, a jedan od najboljih 

primjera je Nacionalni park Olimp na kopnenoj Grčkoj koji štiti planinu Olimp, koja je 

prema mitologiji dom legendarnih grčkih bogova. Njena raznolika prirodna ljepota, 

obuhvaćajući raznolik reljef, plaže, povoljnu klimu i bogat biljni i životinjski svijet, 

predstavlja temelj za razvoj turističke ponude. Kombinacija prirodnih i društvenih 

atraktivnosti privlači veliki broj turista, čineći Grčku jednu od najpopularnijih turističkih 

destinacija u svijetu. Grčka se dijeli na različite regije s različitim turističkim 

potencijalima, kao što su Sjeverna Grčka, Središnja Grčka te otoci. Atena, Solun, 

Rodos, Krf i Santorini samo su neka od najpoznatijih turističkih odredišta u Grčkoj. 

Kombinacija svih elemenata - raznolikosti prirodne okoline, kulturne baštine, raznolikih 

klimatskih uvjeta, otoka i raznolikih turističkih atrakcija - čini Grčku iznimno poželjnom 

destinacijom za turiste iz cijeloga svijeta. 

 

 

 

 

 



46 
 

SUMMARY 

 

This paper is about the study and analysis of tourism and geographical features 

of Greece. Greece is a southwestern country of Europe that extends on the Balkan 

Peninsula and has access to the Ionian and Aegean Seas. The area of Greece is 

131,957 square kilometers and has a population of 10.4 million. The capital of Greece, 

Athens, is considered the cultural epicenter of the country. The city is home to the 

monumental Acropolis, which can be considered a symbol of Greece. There are also 

numerous archaeological sites, among which ancient cities such as Delphi and 

Epidaurus stand out, and significant museums such as the National Archaeological 

Museum. Greece's climate diversity further enriches the country's tourist attraction. 

The Mediterranean climate on the coast is characterized by warm summer months and 

mild winters, while the interior of the country experiences a continental climate with hot 

summers and cold winters. The relief of Greece is also extremely diverse, including 

mountains, valleys, rivers and coastal regions. The country also encompasses over 

6,000 islands, many of which are inhabited. Greece also has 10 protected natural 

areas, and one of the best examples is the Olympus National Park in mainland Greece 

that protects Mount Olympus, which according to mythology is home to the legendary 

Greek gods. Its diverse natural beauty, including a diverse relief, beaches, favorable 

climate and rich flora and fauna, is the basis for the development of tourist offer. The 

combination of natural and social attractions attracts a large number of tourists, making 

Greece one of the most popular tourist destinations in the world. Greece is divided into 

different regions with different tourism potentials, such as Northern Greece, Central 

Greece and islands. Athens, Thessaloniki, Rhodes, Corfu and Santorini are just some 

of the most famous tourist destinations in Greece. The combination of all elements - 

diversity of natural environment, cultural heritage, diverse climatic conditions, islands 

and diverse tourist attractions - makes Greece an extremely desirable destination for 

tourists from all over the world. 
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